

# “一盔一带”带火头盔销售

## 挑选头盔认准3C标识,安全帽当头盔并不安全

本报讯(记者 张辉文/图)近日,许多市民的手机被一则消息刷屏:从6月1日起,机动车乘坐人员要系安全带,电动自行车骑乘人员要戴头盔。“买没买头盔”成了不少市民谈论的话题。那么,我市头盔供应情况如何?购买头盔需要注意什么?记者对此进行了走访。

### 头盔销售火爆,夏款头盔紧俏

近日,公安部通知,全国将开展“一盔一带”安全守护行动。6月1日起,我市公安交管部门将在全市高速公路、普通公路和城市道路上重点整治汽车驾驶人、乘客未按规定使用安全带、摩托车骑乘人员未按规定戴安全头盔、电动自行车骑乘人员未按规定戴安全头盔等交通违法行为。一时间,头盔成了热销品。

5月18日11时许,记者刚进入市区思故台商业街,便发现一个摊位前,挤满了选购头盔的市民。“这款每个35元,那款每个55元,不还价。”摊主边给顾客拿头盔边说,“就剩这几个了,下批货明天才到。”

“我本来打算购买一些头盔销售,但实在没货。”售卖太阳镜等防晒商品的店主靳月华说。

在开源批发市场门口一个售卖头盔的摊位上,摊主用音箱反复播放着“头盔批发价,一个50元”的广告,吸引了不少市民选购。

该批发市场南侧的一个摊位前,一名女摊主将店里的头盔拿出来放在门口显眼位置。“有夏款头盔吗?这个戴着太热了。”一名顾客摸着头盔内部的棉毛说。

“没有夏款头盔。”该女摊主说,目

前,夏款头盔没有货。“赶紧买吧,明天就不是这个价了。”

“我平常没有戴头盔的习惯,现在公安交管部门有要求,我来买一个,毕竟戴头盔安全一些!”市民梁娟说。

记者走访发现,市区一些电动自行车专卖店也在售卖头盔,还有不少市民在网上或微信群里拼团购买头盔。网友晒出的截图显示,不少店铺的头盔已经涨价。

### 建议购买有3C标志的头盔

记者在某购物平台上搜索“头盔”发现,全盔、半盔、成人款及儿童款头盔种类齐全,价格为三四十元至上百元。

“我刚花98元买了一个头盔,同事买的头盔才30多元,我看着好像没多大区别。”市民张洪立说。

那么,购买头盔应该注意什么呢?市市场监督管理局质检中心工程师穆浩表示,摩托车头盔有国家标准,实行强制性产品认证,也就是大家常说的3C认证。达到3C认证标准的摩托车头盔在发生交通事故时,能对头部起到保护作用。电动自行车骑乘人员可参照摩托车头盔标准进行购买。

记者查询得知,3C认证全称为中国强制性产品认证,3C标志一般贴在产品表面或通过模压在产品上。每个3C标志后面都有一个随机码,与生产厂家及产品对应。

“从头盔材质的厚薄、重量、大小判断头盔的质量是不科学的。”穆浩说,消费者购买头盔时,要注意查看包装上的3C标志、产品名称、规格、型号和厂家名称、地址等要素是否齐全,避免买到质量不合格的头盔。



市民在开源批发市场购买头盔。

### ■ 相关新闻

#### 安全帽当头盔,安全难以保证

本报讯(记者 肖涛)头盔热销,价格随之飙升。不少市民咨询,能否用安全帽替代头盔?5月18日,记者带着疑问走访了市公安局交警部门。

“虽然电动自行车骑乘人员戴头盔”的新政将实施,但记者发现,马路上戴头盔骑行的市民日益增多。混杂在其中的红色的、白色的、黄色的、蓝色的安全帽更是显眼。

“安全帽和头盔效果差不多。”在市区八一路与文峰路交会处,一位头戴红色安全帽的市民单腿撑着电动车等待绿灯,语气十分轻松。

“安全帽不就是头盔吗?”面对记者的采访,一位头戴黄色安全帽的女士表示,她认为安全帽是头盔的一种,

能预防高空坠物,应该不怕刮蹭。

安全帽当头盔使用,能起到应有的作用吗?“头盔的种类有很多,摩托车驾驶员要戴专用的安全头盔,电动车骑乘人员要戴符合国家规定的安全头盔。”许昌市公安局交通管理支队警务综合室的一位民警表示,安全帽和安全头盔有很大区别,主要是保护范围不同。安全帽主要保护头的顶部,一般针对高空坠物引起的损害。头盔对头部的上面、正面、侧面都有保护功能。相比之下,安全帽能承受的撞击面及其缓冲力比头盔小得多,所以安全帽并不能代替安全头盔。如果发生碰撞意外,安全帽甚至有可能引发“二次伤害”。

## 路灯半年没亮过,康胜街晚上黑漆漆

### 东城区市政管理中心:6月15日前,争取让康胜街的路灯亮起来

5月17日,市民鲁先生拨打本报热线电话2770000反映:我家住在东城区天明城小区,小区南门外康胜街上的路灯竖起半年了,但一直没亮过。晚上这里黑漆漆的,很不安全。

记者李嘉核实报道:天明城小区南门外康胜街是一条东西路,东连许州路,西接魏文路,道路两侧有学校、幼儿园和多个小区。“2019年下半年,路边竖起路灯,但路灯一直不亮,居民来往很不方便。”

5月17日10时许,记者来到康胜街,看到双向四车道的街道很是整洁,街道北侧的行道树间有一排路灯。在康胜街东段许庄小区南门口,几名业主正和物业人员拉家常。记者说明来意,一名物业人员说:“这些路灯去年就建好了,但一直不亮。业主向我们反映走在黑漆漆的康胜街上很不安全。其实,我们也希望这条路的路灯早点儿亮起来,可这事不归我们管!”

为了更直观地观察路灯问题,记者当天20时再次来到康胜街。记者看到,康胜街附近的魏武大道、景福路、新东街、许州路等均亮着路灯。尤其是魏武大道,道路亮度非常高。唯独康胜街一盞路灯都不亮,行人仅靠路边小区门口和商店中的光线辨识路面,很不安全。

康胜街的路灯为何不亮?5月18日上午,记者联系了东城区市政管理中心



的工作人员。一名工作人员帮记者联系上了康胜街路灯项目负责人刘沛东。

据刘沛东介绍,康胜街是东城区新建的一条主要道路,通过设置高压箱变、高压接火,铺设管线,安装灯杆,调试路灯等为市民提供夜间照明。2019年,按照东城区党工委、管委会工作部署,东城区市政管理中心启动康胜街亮化项目,2020年春节前已经完成了高压箱变设置、管线铺设、灯杆安装等工作。

“受疫情影响,后续工作未能及时推进。我市全面复产复工后,施工单位

再次开始施工,目前已经完成高压接火。”刘沛东说,下一步,东城区市政管理中心将尽快落实低压线缆铺设、路灯调试等工作。“6月15日前,我们争取让康胜街的路灯亮起来,为市民夜间出行提供方便。”

### 市民热线特别行动

电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有奖

### 便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

### 如何办理毕业接收手续

李先生:2019年,我的儿子大学毕业后,一直帮家里经营门店生意。请问,如何帮其办理毕业接收手续?

市人社局工作人员回复:毕业生可以到市区竹林路市民之家一楼综合窗口办理高等学校毕业生接收手续。咨询电话:0374-2626990。

### 租客应配合消除隐患

马女士:我有一套房子通过中介出租给了经常出差的租客。我发现该租客出差期间,屋内的热水器、冰箱、空调都未断电,存在安全隐患。请问,我该怎么办?

河南君志合律师事务所司平律师回复:我国相关法律规定,出租人不得未经承租人同意进入其承租房屋。出租人有维护房屋安全、消除安全隐患的义务,承租人有义务配合。马女士可以打电话,经承租人同意后进入房屋,消除安全隐患。若承租人不同意马女士进入房屋,其可在公证机关的配合下,进屋消除隐患,由此产生的费用由承租人承担。

值班记者 薛炎 黄舒平